

要闻

我国瞄准5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船

我国瞄准北京时间5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在29日的神舟十六号载人飞行任务新闻发布会上宣布的。

林西强说,经空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部研究决定,瞄准北京时间5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船,飞行乘组由航天员景海鹏、朱杨柱和桂海潮组成,景海鹏担任指令长。航天员景海鹏先后参加过神舟七号、

九号、十一号载人飞行任务,朱杨柱和桂海潮都是首次飞行。

“目前,空间站组合体状态和各项设备工作正常,神舟十六号载人飞船和长征二号F遥十六运载火箭产品质量受控,神舟十六号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。”林西强说,按计划,神舟十六号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱径向端口,形成三舱三船组合体。

据新华社



C919大型客机圆满完成首次商业飞行

5月28日12时31分,经历1小时59分钟飞行,由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

据新华社

中国老年健康促进事业得到国际社会高度认可

在瑞士日内瓦举行的第76届世界卫生大会上,中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心(简称慢病中心)被世界卫生组织授予2023年公共卫生奖中的科威特国健康促进研究奖。慢病中心主任吴静接受新华社记者专访时表示,这是世卫组织首次将该奖授予中国的公共卫生机构,此次获奖表明中国相关公共卫生和老年健康促进事业得到了国际社会的高度认可。

吴静表示,中国老年人口全球最多,应对人口老龄化面临严峻挑战。敬老爱老是中国的传统美德,在国家卫生健康委员会老龄健康司和中国疾控中心领导与指导下,慢病中心认真贯彻落实党中央关于推

进健康中国建设、实施积极应对人口老龄化国家战略的部署,努力做好这一有爱有温度的事业。

她说,老年人值得尊重、照顾与爱。慢病中心作为专业技术机构,牵头和全国相关机构一起做了一系列事情,如老年健康素养调查和健康素养提升计划、老年心理关爱行动、失能失智综合预防干预、老年期重点疾病社区综合防控等,努力推动老年人群健康状况改善,提高他们的获得感和幸福感。

“我们会以此次获奖作为新的契机,更好地与全球同行们一起合作,分享中国的做法、经验、智慧,发出中国声音,更好地推进全球健康老龄化的进程。”吴静说。

据新华社

浙江

浙江省疾病预防控制中心挂牌成立

5月26日,浙江省疾病预防控制中心正式挂牌成立。

新组建的浙江省疾病预防控制中心为浙江省卫生健康委员会管理的省政府机构,规格为副厅级,主要承担制订传染病防控及公共卫生监督政策,领导全省各级疾病预防控制中心业务工作,制定并组织落实免疫规划,统筹规划并监督管理医疗机构疾病预防控制中心工作,规划指导传染病疫情监测预警体系建设以及公共卫生、传染病防治监督管理等职责。

组建浙江省疾病预防控制中心,是我省贯彻落实党中央决策部署,改革完善疾病预防控制中心体系的重要举措,对推进我省疾病预防控制中心事业高质量发展具有重要意义和作用。

据健康浙江

浙江大学新增考古学等三个本科专业

日前,教育部公布了2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果。2022年度浙江大学新增备案专业1个、审批专业2个。

考古学:学生通过考古与科技考古、文化遗产研究、文化遗产保护、博物馆学四个研究方向的学习,能够奠定系统扎实的考古学、文物与博物馆学知识基础,掌握考古学、文物与博物馆学理论,培养创新精神、实践能力,拓宽国际视野,提升社会责任感。

智能体育工程:学生通过系统学习人体科学、运动科学、装备制造、电子信息等多个领域的相关基础课程,能够胜任体育工程装备制造、体育信息技术研发和科学研究等工作,在科技助力竞技体育、职业体育、全民健身、医疗康复、大健康管理、体育信息化和体育产业科技转型升级等多个方面解决重要的智能体育工程问题。

生物育种科学:专业以作物学、园艺学、植物保护为核心支撑学科,坚持“基础农学引领,信息技术支撑,多学科交叉融合”的复合型人才培养理念,面向未来农业发展和种业振兴需求,着力培养我国重要作物的生物育种方向的拔尖领军人才。

据浙江大学官微

一句话新闻

国家统计局发布数据显示,今年4月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长3.7%,增速较3月份加快3.1个百分点,工业生产继续保持恢复态势。

据央视新闻

财政部消息,1-4月,国有企业营业总收入262281.9亿元,同比增长7.1%。

据人民日报官微

今年10月底前,全国有26个省份共40多万驻村第一书记和工作队员将完成轮换。

据人民日报官微

工信部消息,2022年中国机器人全行业营业收入超过1700亿元,工业机器人装机量超过了全球总量的50%,连续九年位居世界首位。

据人民日报官微

国家文物局日前颁布1911年后已故书画等8类作品限制出境名家名单的通知,丰子恺、齐白石等41名近现代大师书画作品一律不准出境,另有158人代表作不准出境。

据新华社

联合国教科文组织日前宣布将64项文献遗产列入其《世界记忆名录》,其中包括中国组织申报的藏医药学巨著《四部医典》和《澳门功德林寺档案和手稿(1645-1980)》两项文献档案。

据新华社

“霸王条款”、合同欺诈等不公平格式条款将迎来监管新规,市场监管总局近日修订出台《合同行政监督管理办法》,将于今年7月1日起施行。

据新华社

三亚天涯海角游览区将于2023年6月1日起对国内外游客和三亚市民免费开放,这是继鹿回头风景区、大小洞天旅游区后,三亚又一实行免门票入园的旅游景区。

据新华社

中国作家协会发布报告显示,截至2022年底,中国网络文学已累计向海外输出网文作品16000余部,海外用户超过1.5亿人。

据央视新闻

云南昆明的李某龙在入伍后拒服兵役,受到不得被录用为公务员、一次性经济处罚22500元等8项惩戒。

据人民日报官微